

沪指尾盘急挫近4% 机构建议关注破净蓝筹股

证券时报记者 郑灶金

A股暴涨暴跌似乎已成常态了。沪指前日暴涨近5%，昨日却没能延续强势，尾盘出现跳水，失守3100点，尾盘的跳水幅度高达近4%。盘后交易公开信息显示，机构昨日买入多只沪市和深市主板个股，卖出多只创业板和中小板个股，同时多只尾盘跳水的个股出现机构卖出的身影；另外，游资也加入了抛售的行列。

A股尾盘急速跳水

尽管前日A股大涨，但昨日沪指仍然低开，随后一度跌逾1%；不过，在消化完获利盘后，大盘又顽强上攻，一路震荡上行，午后一度涨逾1%，站上3200点。但近期市场投资者心态谨慎，在3200点之上，抛盘大量出现，午后14:30左右，A股扭头向下，连续几波猛烈杀跌，截至收盘，沪指大跌2.10%，几乎收于全日最低点位。

盘面上看，无论是权重股还是题材股，均普遍在尾盘跳水。如中国石油在尾盘短短半个小时从涨近1%跌至逾2%；交通银行、民生银行等银行股也在尾盘下挫。另外，昨日尾盘涨停个股数量也迅速减少，不少个股纷纷打开涨停板。例如信息安全概念股昨日一度出现涨停潮，板块内超过10只个股涨停，但收盘时仅绿盟科技与美亚柏科两只个股涨停。

市场分析人士认为，投资者近期心态不稳是造成A股尾盘频频跳水的原因之一。另外，消息面上，也存在一些不确定因素，比如美联储本周将决定是否加息，而一旦加息将对全球金融市场形成一定的影响。国内方面，股指期货交割日将到或许也对昨日的市场形成一定的冲击，毕竟A股一直有所谓期指交割日魔咒的说法。

而盘后交易公开信息显示，沪市和深市主板个股获机构青睐，共有多个个股获买入，而创业板和中小板的多个个股被机构卖出。例如沪市的

北部湾旅、恒通股份均获机构净买入，两只个股均为次新股；深市主板中的浪潮信息、绿景控股、神州高铁均获机构净买入。

不过，昨日多只尾盘跳水的个股出现机构卖出的身影。例如经纬纺机（该股尾盘从翻红至触及跌停，被1家机构卖出）、甘肃电投（该股尾盘也一度跌停，盘后数据显示，有3家机构卖出）、森源电气（该股尾盘跳水至跌停，盘后数据显示有3家机构卖出）。

游资方面，市场活跃游资聚集的多家营业部也频频出现于多只个股的卖方席位。例如国泰君安证券上海福山路证券营业部、光大证券佛山绿景路证券营业部、华泰证券成都蜀金路证券营业部、中信证券上海溧阳路证券营业部等。

后市走向仍扑朔迷离

A股近日暴涨暴跌，后市走向也不明朗。巨丰投顾认为，从技术面看，

市场连续两日放量反弹，题材股出现集体反弹，有利于大盘的企稳，是非常积极的信号，但尾盘快速跳水显示市场情绪尚不稳定。当市场企稳时，可以适当抄底跌破净资产的蓝筹股。

申万宏源也认为，从目前看，行情表现仍不稳定，后市以震荡为主，关注美联储是否降息对全球市场的影响。在A股市场缺乏自身方向、随全球股市大流而行的背景下，短线美联储会议结果将会对A股后市表现产生影响，值得关注。操作策略方面，以观望为主，逢低吸纳。

兴业证券则认为，深秋之前的股市，处于构筑“市场底”的黎明之前；三季度后期最迟至10月上旬，做空动能将进一步衰减，利空出尽，就像弹簧越压反弹越有力，反弹动能不断孕育。根据利空出尽的时点分析，快则在9月底“习奥会”前后，晚则在10月中旬召开的十八届五中全会前后，最迟在中央经济工作会议前，将出现利空出尽之后的大级别行情。

A股尾盘百点跳水藏玄机

证券时报记者 汤亚平

周四A股早盘低开震荡并逐步回暖，午后三波上行，大盘一度突破3200点，创业板则大涨近5%，正当大家庆幸“黑色星期四”魔咒被破除，诡谲的尾盘杀跌又来了。谁也难以相信最后半小时就把大盘砸跌2.1%，创业板则仅收涨0.37%，20分钟跌幅达4%以上。从盘面上看，周四仅有互联网信息、软件及系统、航天军工3个板块飘红，418只个股上涨，近1900只个股下跌。

从K线形态上看，大盘昨天在20日线下方收了一个带上影线的小阴线，明显受阻于20日线，换言之，空头正是利用这个位置的压力进行突袭，让市场抄底资金再度陷入一片恐慌之中。

事实上，造成昨日A股跳水的主要原因不是技术上的压力，而是由恒指的突然跳水引起的。可恒指昨日收盘只跌了0.51%，这根本算不得大跌。而且恒生国企指数、恒生中资指数等几乎全线飘红，而且昨日亚太股市也多数上涨。由此看来，A股暴涨暴跌的病根并没有破除，也就是说，A股市场尚有股灾后遗症，一旦风吹草动，投资者就成了惊弓之鸟。

业内人士认为，目前市场波动幅度加大，主要是信心不稳，情绪易受各方消息影响。上周末开始，监管部门“去杠杆”的消息增多，场外配资严查引发了券商与信托之间的争议。在此背景下，市场出现成交额快速萎缩的情况。而9月15日，监管部门对配资清理工作陆续表态，稳定了市场预期。券商称账户清理不会“一刀切”，配资清理放缓的消息获确认，市场交易活跃度再次提升。

可是，一波未平一波又起。美联储周四晚间的利率决定被市场迅速放大。有人认为，北京时间周五凌晨

2点，若美联储宣布9月升息，那么将是近10年来美国首次升息，美国“零利率”时代终结，全球金融市场必将发生大的异动。也有人认为，美国加息炒到现在，早已消化的差不多了，况且美国每次利率决定后中国股市都是涨的，所以美国无论这次加不加息，都不会改变A股的自身运行节奏，而且大概率因利空出尽也会涨。况且多数国内外分析师希望靴子早日落地，明晨美联储更大的可能性是将加息的时点推迟到今年年底或明年。

倒是中美首脑会将更加吸引投资者的目光。市场消息称，习近平主席访美将谈三大项目：第一个项目是中国修建的美国高铁明年开工，从赌城到好莱坞只要1.5小时；第二个项目是中美两国在非洲开展合作，开发清洁能源；第三个项目是联合中美巨头集思广益，建立中美建筑节能基金会。

至于周五的期指交割日，这一次的交割非比寻常，因空方有大量合约不得不裸平仓，因而周四砸盘很可能是为降低平仓成本的回光返照。空头“武功”被废，周五交割不可能出现空头肆虐的情形。昨日尾市暴跌，不排除主力刻意砸盘诱空洗盘或打压吸筹，做空动能已经释放较为充分，也没有多少空间给主力去拉高出货，因此投资者还是要握牢手中的筹码，不要在当前位置盲目去割肉。

综上所述，目前并没有太大的实质利空，而且当前热点依然活跃，潜力股很多。震荡反弹仍将是后市主旋律，对于昨日尾盘跳水无需恐慌，中期可大胆逢低建仓。从中期角度看，目前基本面逐步向好，逢低可分批布局，尤其是政策导向明确、尚未被挖掘的地方国企改革以及具有代表新增长优势的成长股，未来上行潜力较大。

筑底周期尚未完成 反弹有赖量能支撑

西部证券 王璐

周四A股市场冲高回落，尾盘抛压涌现，指数快速跳水并跌破5日均线支撑。在管理层维稳举措下，近期市场重心有所企稳，但经济下行压力、美联储加息与否以及配资清理程度等不确定因素的存在，仍导致了投资者谨慎、敏感情绪的加剧。在政策托底、技术压力以及市场情绪的综合作用下，市场筑底过程有望继续展开，但后期反弹的进一步深入仍缺乏量能支撑。预计短线市场仍将围绕5000亿量能水平，短期内市场还难以快速走出弱势格局，指数仍存在考验前期低点2850点可能。

从周四市场表现来看，场内热点有所铺开，各个板块均一度出现不同程度走强，但分化格局依然较为明显。一方面，网络安全、大数据等主题概念表现活跃，并一度带动创业板整体走强，但估值泡沫的存在和大小程度，依然使得中小市值品种之间出现了差异性走势，这一特征在尾盘指数回落的过程中愈加突出。这也表明，中小创的阶段性活跃目前还未形成全面的板块效应和赚钱效应，难以进一步吸引资金入场。

另一方面，权重品种整体表现平淡，在周初的积极护盘后，银行、保险等板块反弹明显乏力，这一是由于资金调仓换股要求的存在，同时更多的是来自资金量级水平的限制。整体来看，目前A股正处于阶段性筑底过程中，近期两市频繁上演千股跌停和

千股涨停的极端局面，量能波动明显，场内资金博弈的加剧也凸显出市场心态的浮躁。同时不能忽视的是，去杠杆的持续推进依然对多方信心形成了较大负面影响，量能水平已连续多日处于单市不足5000亿的低迷状态。即便在指数上涨中，量能放大的程度也较为有限，资金参与意愿的不强烈也映射出投资者对后市预期的不确定。

结合技术面来看，近期沪指在5日均线一带连续宽幅震荡，上方年线和跳空缺口所带来的双重技术压制不容小觑。同时日K线均线系统已形成明显的空头排列，配合当前低迷的量能水平，短期内市场还难以快速走出弱势格局，指数仍存在考验前期低点2850点可能。

从周四市场表现来看，场内热点有所铺开，各个板块均一度出现不同程度走强，但分化格局依然较为明显。一方面，网络安全、大数据等主题概念表现活跃，并一度带动创业板整体走强，但估值泡沫的存在和大小程度，依然使得中小市值品种之间出现了差异性走势，这一特征在尾盘指数回落的过程中愈加突出。这也表明，中小创的阶段性活跃目前还未形成全面的板块效应和赚钱效应，难以进一步吸引资金入场。

此外，在空头力量连续释放之后，板块估值的大幅回落使得部分优质品种已存在不小的价值洼地，估值回归要求的存在有望吸引部分中长线资金的投资。对于后市来说，阶段性底部能否明朗，关键看量能是否有放量。

全球“最惨资产”开始逆袭

证券时报记者 吴家明

美联储的利率决议牵动全球市场的目光，但一些今年以来表现“最惨”的资产却在美联储公布决议前悄悄展开了一轮反弹，引起一些投资者的注意。

今年对于新兴市场和全球大宗商品来说是非常残酷的一年。伴随着美联储加息预期以及多国经济增速放缓，铜、石油、镍、土耳其货币里拉、马来西亚货币林吉特等资产都遭受重挫。不过，在美联储宣布利率决定之前，新兴市场货币和全球主要大宗商品一改此前的大幅下跌态势，开始集体走高。

彭博社指出，尽管此前市场存在美联储开启货币紧缩周期的预期不利于新兴市场和大宗商品的说法，但上述资产最近的这波上涨行情看起来并不是受到美联储将推迟加息的预期推

动。事实上，美国短期国债利率已经接近多年以来的最高水平，美联储即使加息也将是个缓慢的过程。接下来，投资者应当观察这些资产价格是否会形成上行趋势。

此前，巨幅震荡成为全球股市的代名词。在8月中下旬的两周时间里，全球股市市值一度“蒸发”超过5万亿美元。随着美联储利率决议临近，海外股市近日表现整体平稳。亚太股市昨日涨跌互现，日本股市日经225指数收涨1.4%。摩根大通分析师Mislav Matejka表示，无论美联储是否加息，对股市的影响都将是最正面的。如果美联储决定加息，同时安抚市场称加息

将是循序渐进的过程，这对市场将是利好。如果美联储推迟加息，说明美联储了解市场的关注重点并作出针对性的响应。全球最大的资产管理公司贝莱德认为，经过此前大跌之后，美国股票依然较为昂贵，而亚洲（包括日本和亚洲新兴市场）股票相比其他地区更具吸引力。

不过，依旧有分析人士认为，新兴市场货币的集体贬值风险并未消失，年内乃至明年进一步贬值的压力仍然存在。北欧银行首席分析师斯文森预计，新兴市场货币下半年将保持疲软，无论美联储什么时候加息，加息后新兴市场货币可能会经历一段低迷期。

广发期货 GF FUTURES

**撑合法期货保护伞
做合格期货投资人**

**LME、ICE、Liffe
的交易与结算会员**

全国统一服务热线: 95105826

